
Sveti niso
moda

Ideja o ustanavljanju družbenih svetov,
kjer je to potrebno, o kateri je obširno
spregovoril v svoji študiji Edvard Kardelj,
je naletela na vso podporo. Zapleta se se-
veda, kot običajno, takrat, ko je treba do-
bre zamisli začeti uresničevati v praks i . . .

Največ dilem se je v dosedanjih razpra-
vah pojavljalo v zvezi z ustanavljanjem
družbenih svetov v upravi. Nekateri so me-
nili, da sveti v upravi sploh niso potrebni,
saj bi se lahko tudi sveti družbenopolitič-
nih skupnosti ukvarjali ,s problematiko po-
sameznih upravnih organov. Zagovorniki
ideje o ustanavljanju družfoenih svetov v
upravnih organih pa sodijo, da bi imeli de-
lovni ljudje ob njihovi pomoči in podpori
večjo in učinkovitejšo družbeno kontrolo
nad temi organi. Kot tretjo možnost ome-
njajo nekateri tudi ustanavljanje svetov
samo pri organih, v katerih odločajo o ma-
terialnih in drugih pomembnejših vpraša-
njih občanov in organizacij. V takšnih pri-
merih bi morali dati družbenim svetom po-
oblastila za odločanje, tako da ne bi imeli
samo posvetovalne funkcije in vloge de-
mokratične politione kontrole.

Dileme so naatajale tudi pri ustanavlja-
nju svetov v združenem delu. Medtem kr>
nekateri menijo, da bi morali to vprašanje
prepustiti združenemu delu, pa drugi meni-
jo, da bi takšiK) ravnanje pomenilo vrača-
nje na elemente družbenega upravljanja,
kar bi lahko nespodbudno vplivalo na de-
javnost delavcev in družbenopolitičnih or-
ganizacij pri uresničevanju samoupravlja-
nja. Zanimivo pa je tudi mnenje, da svetov
ne bi ustanavljali v tistih OZD, ki oprav-
Ijajo dejavnost posejanega družbenega po-
mena, ker o določenih vprašanjih s tega
področja že odločajo predstavniki družbe-
nih skupnosti skupno z delavci teh organi-
zacij.

Kakršnekoli že bodo dokončne odlo-
čitve (kjer jim morda še ni) — družbeni
sveti bodo nujno morali prispevati k temu,
da bo delegatski sistem čimbolj učinkovit,
odprt in demokratičen.

Ne bi torej smeli postati »dnevna poli-
tična moda«, ki bi zameglila odgovornost
in zmanjšala učinkovitost našega sistema
socialističnega samoupravljanja . . .


